
O ZDRAVSTVENEM VARSTVU BORCEV IN VOJAŠKIH
VOJNIH INVALIDOV NOV V LETU 1983

V zdravilišča 186
borcev NOV

Za zdraviliško-klimatsko zdravljenje borcev NOV in
vojaških invalidov ter oskrbovanje vojaških invalidov
z ortopedskimi in protetičnimi pripomočki veljajo od
1. januarja 1983 novi predpisi.

Zdraviliško klimatsko
zdravljenje nosilcev partizan-
ske spomenice 1941 in voja-
ških invalidov omogoča s svo-
jimi sredstvi federacija, za
druge borce NOV pa občin-
ske zdravstvene skupnosti in
občine. Za urejanje zadev s te-
ga področja skrbi republiški
komite za borce NOV in voja-
ške invalide, ki je sicer nepo-
sredno odgovoren za zdravlje-
nje vojaških invalidov, nosil-
cev spomenice 1941 (ter z nji-
mi izenačenimi kategorijami
borcev) po zveznih predpisih.
Sredstva za to zdravljenje za-
gotavlja federacija in jih, po
enakih merilih, razdeljuje re-
publikam in pokrajinama. Ta
sredstva so bila preteklo leto
prvič omejena, zaradi težkega
gospodarskega stanja in skr-
čenega proračuna. Zdravili-
ško klimatsko zdravljenje je
bilo zato omogočeno znatno
manjšemu številu upravičen-
cev kot prejšnja leta.

Poleg tega so bili uveljavlje-
ni novi predpisi, po katerih je
zdraviliško zdravljenje vedno
in izključno nadaljevanje bol-
nišničnega in ambulantno
specialističnega zdravljenja
ene od bolezni, ki so navede-
ne na listi indikacij.

Leta 1982 je odšlo iz naše
občine na zdraviliško klimat-
sko zdravljenje (iz sredstev fe-
deracije) 95 upravičencev, kar
je pičlih 44% tistih, ki so bili
deležni takega zdravljenja v
letu 1981. Zaradi pomanjka-
nja sredstev in navedenih
omejitev lani ni moglo v zdra-
vilišča 88 vojaških invalidov
in spomeničarjev. Zdravljenje
so omogočili samo tistim, ki
so ga bili nujno potrebni.

Vojaški vojni invalidi, nosil-
ci partizanske spomenice ter
glede teh pravic z njimi izena-
čene kategorije borcev lahko
dobijo vse informacije pri ob-
činskih organih za zadeve
borcev, kjer bodo lahko dvig-
nili tudi bolniške liste.

Tudi glede ortopedije in
oskrbe z ortopedskimi pripo-
močki so pravice vojaških
vojnih invalidov izenačene s
pravicami delavcev-zavaro-
vancev. Podrobnejša pojasni-
la lahko dobijo vojaški invali-
di pri zdravstveni skupnosti
občine Center.

Uvajanje teh sprememb je
za borce NOV in vojaške inva-
lide v nekaterih primerih bo-
leče, ker jim je bilo v razpra-
vah o socialnem in zdravstve-
nem varstvu zagotovljeno, da
teh pravic ne kaže širiti, da pa
se tudi ne bodo zmanjševale.

Na 21-dnevno brezplačno

zdravljenje v naravnih zdravi-
liščih bo odšlo letos iz naše
občine približno 9% borcev z
dvojno dobo NOB, karprak-
tično pomeni 186 upravičen-
cev. Zdravnik, ki pacienta
zdravi, bo sam odločil, ali je
nujno vključiti v zdravljenje
naravno zdravilišče, ne more
pa tega pacient zahtevati.
Zdravnik bo tudi izpolnil
»bolniški list« z vsemi potreb-
nimi izvidi novejšega datuma
in ga poslal zdravniški komi-
siji. Komisija bo odločila, ali
je zdravljenje res nujno po-
trebno in ga odobrila, v na-
sprotnem primeru pa zavr-
nila.

Ob tem želimo opozoriti, da
bodo v letu 1983 lahko uve-
ljavljali borci NOV pravice do
zdraviliškega zdravljenja le v
tisti občini, kjer imajo stalno
bivališče in ne v občini, kjer
so zaposleni. Občinska komi-
sija za zadeve invalidov in
borcev NOV ne bo odobrava-
la oz. plačevala računov za
zdravljenje v naravnih zdravi-
liščih, če bo šel kdo na lastno
pobudo, brez odobritve
zdravniške komisije, nato pa
predložil račun zvezi borcev.

L. Š.

Socialno-zdravstvene ko-
misije pri krajevnih odborih
ZZB NOV že sprejemajo pri-
jave za letovanja v Banjolah,
v predsezoni od 15. aprila do
25. juni ja in v posezoni od 25.
septembra do 30. oktobra. Se-
zona bo trajala od 25. junija
do 25. septembra.

Vabimo borce, da se prija-
vijo čimprej!

Kot prejšnja leta bodo tudi
letos letovali 10 dni brezplač-
no v predsezoni in posezoni
tisti borci NOV, ki se preživ-
ljajo samo z varstveno bor-
čevsko pokojnino ali pa pre-
jemajo stalno družbeno po-
moč.


